
ATA DA 15º SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 20 DE JULHO DE 

2015. 

 Aos quinze, digo, aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e 

quinze, no Plenário “Silvano Rodrigues da Costa”, da Câmara Municipal de Alagoa 

Nova, Estado da Paraíba, encontrava-se reunido o Sr. Presidente Everaldo dos Santos e 

demais vereadores: Maria de Fátima Câmara de Souza, José Alexandre da Silva, Mateus 

Herculano Pereira de Oliveira Araújo, Ailton Costa da Silva, Abraham Lincoln de 

Morais, Ramilton Camilo Diniz, Severino Ricardo da Silva, Icaro Teixeira Rocha, 

Maria Margareth Matias da Costa e Vanusa Gonçalves de Almeida.  Havendo número 

legal, o Sr. Presidente deu por aberta a Sessão de reabertura dos trabalhos legislativos 

do 2º semestre. Solicitou que a Secretária da Casa, a Senhora Edinete Imperiano dos 

Santos, proferisse a leitura das Atas dos trabalhos da 13ª e 14ª Sessões Ordinárias, as 

quais foram aprovadas por unanimidade. Foram lidas as correspondências recebidas. 

Lido CM Nº 160278,155832,148923,143094/2015, informando liberação de recursos 

financeiros oriundos do Ministério da Educação. Lido oficio nº 027/2015, oriundo do 

GBV Icaro Teixeira. Assunto: solicitação do espaço no Grande Expediente com a 

seguinte pauta: Inclusão dos Municípios no Semiárido Paraibano e o aumento de 30% 

para 35% da margem de empréstimo consignado. Lido oficio circular, oriundo do GP. 

Assunto: Comunicado da Sessão Solene de Entrega de Títulos de Cidadania, no dia 24 

de julho do corrente ano às 14:00h. No Expediente do dia foi lido o ofício nº 105/2015 

oriundo do chefe de gabinete, o Sr. Manoel Vieira de Ataíde. Assunto: Encaminha 

Projeto de Lei nº 324/2015 para apreciação desta Casa. Lido Projeto de Lei Nº 324/2015 

“Altera o artigo 1º da Lei 307, de 10 de junho de 2014 e dá outras providências”, de 

autoria do Executivo Municipal. O citado Projeto foi encaminhado pela Mesa da Casa 

as Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e 

Orçamento; através dos ofícios nº 220 e 221/2015 para os tramites da legalidade. Lido 

os Requerimentos a saber de números: 060, 061, 062, 063, 064, 065, 066, 067, 068, 069, 

070, 071, 072, 073, 074/2015. Lido ofício nº 05/2015 oriundo da Secretaria de Saúde, 

em reposta ao ofício nº 05/2015 de 18/06/15 GB da vereadora Maria Margareth Matias 

da Costa. Assunto: Informações inerentes aos laudos do programa “VIGIÁGUA”. 

Ainda no Expediente do dia foram lidos 02 Projetos de Lei, oriundos do Legislativo; 

descritos a seguir: Projeto de Lei nº 06/2015 “Dispõe sobre a instituição do estágio para 

estudantes em âmbito municipal, com fulcro no que percetuia a Lei Federal nº 11.788 de 

25 de setembro de 2008 e dá outras providencias”. De autoria dos vereadores: Severino 

Ricardo da Silva e Everaldo dos Santos. E o Projeto de Lei nº 07/2015. “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade das unidades municipais de saúde notificaram ocorrências de uso de 

bebidas alcoólicas e/ou entorpecentes para crianças e adolescentes”. De autoria do 

vereador Icaro Teixeira Rocha. Os quais foram encaminhados as Comissões acima 

citadas. A Mesa da Casa em atendimento a solicitação do vereador Severino Ricardo, 

autorizou a entrega da relação nominal dos agraciados com o titulo de cidadania alagoa-

novense e os seus respectivos propositores, a serem entregues dia 24 de julho do 

corrente ano. O vereador acima citado sugeriu ainda que o vereador Icaro Teixeira 

Rocha, acrescente na solicitação do requerimento nº /2015, que seja solicitado também a 



comporta da Barragem “Camará”. Em seguida a Mesa deu inicio ao, digo, a Ordem do 

Dia com os requerimentos em pauta. Requerimento nº 016/2015 “Requer a Mesa da 

Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a contratação de uma 

máquina PC para fazer a limpeza do açude do Povoado São Tomé, o qual está vazio no 

momento”. Após a concessão da palavra, o vereador autor do requerimento, o Sr. 

Ramilton Camilo Diniz, discutiu a mesma enfatizando a necessidade dos moradores 

daquela localidade e adjacentes, digo, adjacentes. Alegou que fazendo a limpeza 

retirando a lama do açude, o mesmo aumentará sua capacidade de armazenar mais água, 

suprindo a necessidade das famílias que hoje compram água. Requerimento nº 29/2015, 

autoria do vereador Ramilton Camilo Diniz. “Requer a Mesa da Casa, que solicite ao Sr. 

Kleber Herculano de Moraes, a conclusão do corrimento na rua vereador Protásio 

Carlos Moreno, como também fazer um corrimão na rua Luiz Ricardo da Silva”. 

Requerimento nº 043/2015, autor vereador Ramilton Camilo Diniz. “Requer a Mesa da 

Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, que envie o trator de 

esteira para a comunidade do Sitio Chã da Barra e Adjacentes”. Requerimento nº 

044/2015, autor vereador Ramilton Camilo Diniz. “Requer a Mesa da Casa que solicite, 

digo, que seja feita a rede de esgoto da rua José Leal da Fonseca que fica ao lado da 

Escola Municipal “Violeta Costa”, como também a conclusão da rede de esgoto da rua 

“Fausto Diniz”. O vereador Ramilton Camilo Diniz, discutiu os requerimentos ora 

citados, os quais também foram discutidos favoravelmente pelo vereador Ailton Costa 

da Silva. Em seguida os requerimentos foram votados e aprovados por unanimidade. 

Lido requerimento nº 31/2015, de autoria do vereador Mateus Herculano. “Requer a 

Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito, a construção de quebra molas no inicio da 

Rua Odilon Lima, interface, entre a PB 097 e a citada rua”. A matéria foi discutida pelo 

autor, que justificou alegando mitigação e prevenção de acidentes de trânsito causadas 

por alta velocidade naquele trecho. A matéria também foi discutida favoravelmente pelo 

vereador Ailton Costa da Silva. Lidos os requerimentos de autoria da vereadora Vanusa 

Gonçalves de Almeida. Requerimento nº 036/2015. “Requer a Mesa da Casa que 

solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a construção de um quebra molas 

na rua Mario Lima, em frente as residências dos Senhores: José Paulino e Marcos de Zé 

Mariano. “Requerimento nº 037/2015. “Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. 

Prefeito, o conserto do telhado e a pintura interna do mercado público”. Nas 

justificativas a nobre vereadora alegou que a solicitação do quebra molas na rua acima 

citada, nasceu do desejo dos moradores daquela rua, devido a alta velocidade de carros e 

motos, pois os mesmo temem pela segurança dos pedestres especialmente, crianças e 

idosos. O requerimento nº 037, a vereadora Vanusa autora da matéria, justificou a 

solicitação alegando que o pedido advém da classe trabalhadora do citado local, que no 

período de chuvas têm grandes prejuízos em decorrência do grande número de goteiras 

que danificam peças de roupas, sapatos, entre outros artigos. Os vereadores Ailton 

Costa, Ramilton Camilo e Severino Ricardo da Silva, discutiram os requerimentos  da 

vereadora Vanusa e foram totalmente solidários aos mesmos. E não havendo mais 

vereador que quisesse discutir os requerimentos de Nºs. 036 e 037/2015 foram votados e 

aprovados por unanimidade. Lido o Requerimento Nº 045/2015 de autoria da vereadora 

Maria Margareth Matias da Costa. “Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito 



Kleber Herculano de Moraes, a construção de um shopping popular no mercado público 

Municipal”. A vereadora ao discutir a matéria, justificou que a solicitação foi promessa 

de campanha e que seria feito também no shopping popular uma praça de alimentação e 

área de lazer, beneficiando não só aos comerciantes local como toda a população 

alagoa-novense. Após a discussão pelo Plenário, a matéria foi votada e aprovada por 

unanimidade. Lido Requerimento nº 049/2015 de autoria do vereador Icaro Teixeira 

Rocha que “Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de 

Mores a construção de um quebra-molas em frente a Escola Municipal Dr. Fernando da 

Cunha Lima”. O vereador autor justificou a propositura alegando que o pedido vem 

atender o apelo dos pais e de toda a comunidade escolar que diariamente pegas as 

crianças na Escola e passam por perigo no tocante ao tráfego intenso de veículos na 

área. E não havendo vereador que quisesse discutir, o requerimento nº 049/2015, foi 

votado e aprovado por unanimidade. Lida Indicação de autoria da vereadora Maria de 

Fátima Câmara de Souza. “Indica ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, através 

da Secretaria de Obras e Urbanismo, após ouvido o Plenário, que seja providenciado a 

passagem da máquina e feito o piçarramento nas ruas: Rute Leal Frutuoso e Severino 

Graciano de Oliveira”. A citada solicitação foi discutida favoravelmente pelos 

vereadores: Icaro Teixeira Rocha e Ramilton Camilo Diniz. Em seguida a matéria foi 

votada e aprovada por unanimidade. E em ato continuo deu-se inicio ao Pequeno 

Expediente com as solicitações verbais dos Srs. Vereadores. O 1º inscrito foi o vereador 

Ailton Costa da Silva, solicitou oficio ao Secretário de Obras e Urbanismo, solicitando 

tambores de lixo em comunidades carentes. Solicitou voto de felicitação de seu gabinete 

a Sra. Ana Pereira, pelo aniversário natalício. Finalizando desejou um feliz Dia dos 

Amigos a todos.  O 2º inscrito foi o vereador Ramilton Camilo Diniz, que solicitou a 

Mesa da Casa, que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, junto a 

Secretaria de Educação do Município que seja enviado transportes para transportar os 

estudantes dos sítios: Chã da Barra, Vista Alegre, Caldeirão e Adjacentes. Alegou que 

foi procurado por estudantes dessas localidades para solucionar o problema, que estão 

vindo de moto e carona. E finalizando solicitou um quebra mola em frente em frente a 

Escola 7 de Setembro e outro na rua Manoel Tavares em frente a, digo, próximo ao Sr. 

Joao Evangelista. A vereadora Maria Margareth Matias da Costa, foi a 3ª escrita que 

reg, digo, registrou felicitações a Secretária Geral da Câmara, a Sra. Erika Fernandes de 

Souza pela formatura do curso de Direito. Solicitou informações quanto ao oficio que 

solicitou a Secretaria de Saúde sobre a analises das águas do Hospital Sofia de Castro e 

nas escolas. A Mesa da Casa através do Presidente, Sr. Everaldo dos Santos informou 

que o oficio em resposta as solicitações da nobre vereadora Mª Margareth Matias da 

Costa, encontra-se na Mesa da Casa e foi lido a pouco pela Secretária da Casa no inicio 

da Sessão. Solicitou ao setor administrativo que envie cópias aos vereadores: Ramilton 

Camilo Diniz e Maria Margareth Matias da Costa, do citado ofício. O vereador Severino 

Ricardo da Silva desejou a todos um bom retorno aos trabalhos legislativo. Parabenizou 

a Mesa da Casa, na pessoa do Sr. Presidente, Everaldo dos Santos, pelo trabalho 

democrático que o mesmo vem desenvolvendo frente a Câmara Municipal. Parabenizou 

ainda os vereadores que solicitaram quebra molas, visando a segurança no trânsito. E 

salientou que a solução seria ativação do Departamento de Trânsito do Município, 



educação no trânsito através de sinalização, cobrança de multas e conscientização da 

população. E salientou voto de pesar a família da Sra. Magna Maria Pereira Barros. O 

vereador José Alexandre da Silva, uso do Pequeno Expediente e solicitou que seja 

enviado oficio ao Secretário de Agricultura, o Sr. Edivanor Ferreira Ramos, para que 

seja enviado piçarro na baixada do St. Ourique. Solicitou ao Secretário de Obras, para 

que seja realizado uma limpeza no canal do Mazagão, por traz da rua Mariana Paulino. 

O vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, informou que o oficio 

solicitando a solução da energia elétrica dos sítios: Bacupari, Preguiçoso e Boa 

Esperança será encaminhado. Solicitou a Mesa da Casa cópia do Requerimento nº 

31/2015 e que seja enviado também cópia a Secretaria de Obras do Município. Chamou 

atenção para a pintura que foi realizada na imagem de Santa Ana na praça de mesmo 

nome e a troca de lâmpadas queimadas. Trabalho esse realizado para dar ênfase ao mês 

da padroeira da nossa cidade. O vereador Icaro Teixeira Rocha, que solicitou voto de 

felicitação para os aniversariantes: Marcos Vinicius Borges de Araújo, Radamés Alves, 

Paula Leite. E em nome da Secretária da Casa, a Sra. Edinete Imperiano, que já 

aniversário dia 24, parabenizou os demais aniversariantes do mês de julho. Solicitou 

que seja enviado ofício ao Secretário de Agricultura, o Sr. Edivanor Ferreira Ramos, 

solicitando o roço e melhoria na estrada principal dos sítios: Balsamo, Cutias e Urucu. E 

que esse roço seja realizado antes do serviço de piçarramento. E solicitou que seja 

enviado ofício ao Secretário de Obras e Urbanismo para que se tome providências 

quanto a um banheiro informal que foi construído no final da Avenida São Sebastião 

que tornou-se deselegante para o munícipio. A vereadora Maria de Fátima Câmara de 

Souza saudou a todos os amigos pelo “Dia do Amigo”. Solicitou votos de felicitações 

para: Claudemilton Câmara, Cássio Pimentel e Francinaldo; pelos aniversários 

natalícios dos mesmos. Solicitou que seja enviado oficio ao Secretário de Agricultura, o 

Sr. Edivanor Ferreira Ramos, para que seja providenciado piçarro para a ladeira do St. 

Urucu em frente à Dona Iraci. Salientou que esse pedido é da comunidade, tendo em 

vista que irá ser realizada a entrega de um cruzeiro. Em seguida a Mesa da Casa 

encerrou o Pequeno Expediente, e deu inicio ao Grande Expediente com o único 

inscrito, o vereador Icaro Teixeira Rocha; o qual solicitou por ofício a Mesa da Casa, o 

uso do Grande Expediente, trazendo como pauta, a inserção dos municípios paraibanos 

no Semi Árido e o aumento de 30% para 35% da margem de empréstimos consignados. 

A Mesa propôs ao vereador Icaro Teixeira, uma vez que o mesmo dispõe de apenas de 

cinco minutos que faça, digo, faça uma triagem dos temas a serem trabalhados no 

Grande Expediente. A proposta foi acatada pelo vereador acima citado, que acolheu o 1º 

tema e deixou o 2º tema para uma outra oportunidade. E continuando se referiu a 

inclusão dos municípios paraibanos no semi árido, inclusive  Alagoa Nova; como um 

assunto polêmico e de grande importância para o povo. Falou que a inclusão é o 

resultado da manifestação da Câmara Municipal desde o ano de 2013, através de 

desdobramentos burocráticos e audiências públicas. Destacou a cobrança do vereador 

Ailton Costa da Silva, antes do recesso parlamentar; quanto ao andamento da inclusão. 

Ressaltou que semanas após cobrança e questionamento do nobre vereador, ora citado, 

tiveram alguns resultados. Falou que a classificação dos municípios para inclusão; são 

realizados a cada dez anos e que o último foi realizado em 2004, onde nenhum 



município adentrou no semi-árido e que os critérios dessa classificação se dá para 

Municípios que chove menos de 800 milímetros anuais. Os quais tem incentivos, 

prioridades e regalias junto ao Governo Federal e a Sudene. Tipos: perdão de dívidas, 

juros menores em empréstimos, cisternas de polietileno, prioridades essas que se 

começam pelos munícipios do Semiárido. Destacou que Alagoa Nova teria direito a 

varias regalias e ações emergenciais por se tratar de um município que convive com a 

seca, lamentando a escassez de chuvas. Falou da audiência pública que foi realizada em 

2013 dizendo que foi um brilhante trabalho realizado pela Comissão Especial de 

Recursos Hídricos, composta pelos vereadores: Abraham Lincoln de Morais, Ramilton 

Camilo Diniz e Ailton Costa da Silva. Falou ainda da participação dos vereadores da 

base do Sr. Prefeito que também participaram de audiência pública na cidade de 

Guarabira. Falou da expectativa no inicio do ano que seria o momento decisivo através 

de uma Emenda do Deputado Manoel Júnior incluindo 22 municípios paraibanos 

inclusive Alagoa Nova, no Semiárido. E que infelizmente a Presidente Dilma Rousseff 

VETOU a medida que iria a beneficiar inclusive a Alagoa Nova. O vereador em uso da 

palavra informou que o uso da palavra informou que o veto da Presidente, voltou para o 

Congresso Nacional onde os deputados e senadores irão apreciar o veto. Disse ainda que 

através do Senhor Prefeito Kleber Herculano de Moraes e o vice-prefeito Júnior, 

entraram em contato com o representante na esfera federal, o deputado Veneziano Vital, 

que já se comprometeu em derrubar o veto. Falou ainda de sua entrevista dia 29 de 

junho do corrente ano, na rádio Campina Grande FM, a cerca desse assunto e que nessa 

entrevista, o Deputado Rômulo Gouveia, ligou para a produção do programa e se 

comprometeu também em derrubar o veto da Presidente. O vereador Icaro Teixeira 

Rocha, destacou ainda a união política, independente de bandeira partidária de todos os 

deputados paraibanos para derrubar esse Veto. Citando nomes de Deputados que foram 

votados em Alagoa Nova, como Pedro Cunha Lima, Wilson Filho e Veneziano Vital do 

Rêgo. Disse também que espera voltarem aqui com essa discussão e trazerem repostas 

positivas da derrubada do Veto; e a inclusão do Munícipio de Alagoa Nova no 

Semiárido. E finalizando disse que fica aqui a justificativa, a satisfação que tem a dar 

aos agricultores. Justificou ainda que o assunto transcende a Câmara Municipal e que já 

não está mais nas mãos desta Casa Legislativa. Salientou que o que pode ser feito, se 

fez, através dos movimentos e audiências públicas realizadas. E que agora já foi 

encaminhado para Brasília. Agradeceu e encerrou sua participação no Grande 

Expediente. A Mesa da Casa, na pessoa do Sr. Presidente fez alguns comunicados 

dizendo que os Senhores Vereadores quando tiverem assunto relevante para ser 

abordado, solicitem  por ofício na Secretaria da Casa o espaço do Grande Expediente. 

Registrou a retirado dos Requerimentos números: 54, 55, 56, 41, 50, 51, 52/2015, para 

serem apreciados na próxima Sessão. E a retirada e arquivamento do requerimento nº 

53, a pedido do autor, o vereador Severino Ricardo da Silva. Comunicou que os 

funcionários do setor administrativo estão a disposição de todos os vereadores para 

solicitações. Comunicou ainda que forma enviados ofícios ao Sr. Prefeito e ao 

Secretário de Obras e Urbanismo, o Sr. Sebastião Borges, oriundo do Gabinete do 

Vereador Everaldo dos Santos. Assunto: Solicitação da cobertura da Escola “Paulo 

Antônio Gaião” e a reforma da Escola Municipal “Mariana Lídia de Ataíde”. 



Comunicou ainda a festa da padroeira que terá inicio no dia 18 de julho a 26. E 

convidou a todos a participar do evento social e da programação religiosa. E não 

havendo mais matéria em pauta, e nada mais a tratar, o Sr. Presidente, Everaldo dos 

Santos, observando as formalidades regimentais, encerrou a Sessão. O referido é 

verdade e dou fé. Eu, Edinete Imperiano dos Santos, redigi a presente Ata, assinada por 

mim e por quem de direito. Plenário da Câmara Municipal de Alagoa Nova, PB em 20 

de julho de 2015.  

 

Presidente da Câmara Municipal 

 


